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Tovább, tovább.
Debreczen, jun. 21.

Kállai Béninek közös pénz­
ügyminiszterre létele alkalmából el­
mondottuk véleményünket, melynek 
kivonata az, hogy sajnáljuk, misze­
rint ezen — kedvező körülmények 
között — szép politikai pályára hi­
vatott férfiú vállalkozott jelenleg 
ama nehéz állásra. Vállalkozott rá 
épen akkor, midőn — legalább sze­
rény véleményünk szerint — az 
események kérlelhetetlen logikájából 
kifolyólag nincs egyéniség, ha még 
oly kiváló képzettségű és képességű 
volna is, ki össze ne zuzatnék, sem­
mivé ne tétetnék az ellenzék har­
csaiban.

Azóta jelek mutatkoznak, me­
lyek következtetésre adnak alkalmat. 
Kállainak felfogása azon indító okok 
és tervekre nézve, melyeknek alap­
ján ő a jelen körülmények között 
is elfogadhatónak vélte a nehéz kö­
zös pénzügyminiszteri állást, a hír­
lapok utján kiszivárgott, nevezetesen 
az, micsodás terve volna Kállai ur­
nák a bosnyák ügy rendezésére való 
tekintetből V. Nyilván levő dolog 
ugyanis, hogy a közös pénzügymi­
niszter, tulajdonképen bosnyák mi­
niszter fő-főfeladata Boszniának rend­
ben tartása.

Kállai ezen hírek szerint abban 
a boldog hitben leledzik, hogy ha 
ő Boszniának részletes költségveté­
sét — az eddigi általánoskodással 
szemben — terjeszti a delegácziók 
ele, minden ellenzést elnémít, min­
den ellenszegülésnek útját állja. Már 
maga ezen felfogás világosan mu­
tat rá Kállai sorsára. Hiszen ha 
csak ez lett volna ott a baj, úgy 
nem kellett volna megbukni Szlávi-
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Dolly.
— Falusi történet. —

Irta: Godfrey IE3.
Angolból ford : Győri József.

(Folytatás.)

ti a mint ott ülök gondolataimba me­
rülve. szokatlan kerékzörgést hallok az 
országúiról, s kipillantva a gyepűn, egy 
nagy zárt kocsit látok két porlepte, kiállt

f lóval. Mohó kíváncsisággal vigyázom _
bármi néven nevezendő kocsi oly ritkaság 
mi nálunk — de a mint megáll s a mi 
utunkra fordul, kíváncsiságom reménynyé 
— csapongó reménnyé változik. De mégse ! 
Dolly nem ülne bele abba a formátlan ba­
tárba, melyet a két tikkadt ló alig bir 
tova vonszolni az utón. De meg akkor is 
kiszállt volna előre s azóta karainkban 
volna. Akkor reményemet félelem — ha­
lálos félelem váltja fel. Hátha Dorottya 
néni jön s rossz újságot hoz Dollyról. Már 
előbb a tornáczra szaladtam. Reszketve, 
dobogó szívvel nézem, a mint a kocsis ta 
pogatva kinyitja a kocsi-ajtót ... A szo­
katlan kocsizörgés kicsalta anyámat s töb- 

! ^ket a gyermekek közül a tornáczra. 
összesúgnak ; mama halvány. Mi nem tart­
juk a szokást, hogy vissza vonuljunk a 
társalgóba s ott várjuk be vendégünket, 
mint más halandók. Sem vendég, sem ide-

nak sem és közös pénzügyminiszter 
lehetne bármelyik számtiszt is, de 
egészen más okok teszik nehézzé a 
közös pénzügyminiszter állását. — 
Mindenek felett, hogy Boszniának 
megtartását ma sem kívánja egy 
igaz magyar ember sem, azután a 
katona urak fenhéjázó magatartása 
erőszakos követelőzései, végre egy 
hatalmas törekvés, mely magát a 
delegátiót mint alkotmányellenes és 
ártalmas intézményt akarja megbuk­
tatni. Mindezeket a törekvéseket 
miképen volna képes kiegyenlíteni 
egy a delegátiók elé terjesztendő 
részletes költségvetés ?

Ezen terv keresztülvitele egyet 
fog eredményezni csupán, azt neve­
zetesen, hogy mert a delegátiók 
részletekbe tekintőleg határozhatnak, 
mindama gyűlölet mit a boszniai 
költségvetés a monarchiában kelt, a 
katonai kormányzatról a delegátió 
és a közös pénzügyminiszter ellen 
fordul. És ez közelebb viszi végze­
téhez Kállait, sietteti semmivé tété­
lét, minket pedig rohamosan segít 
kitűzött czélunkhoz, a delegátió meg­
semmisüléséhez, s ezzel ama várt 
időponthoz, melyben'Tsmét meg lesz 
adva nemzetünknek a mód a másik 
állammal szemben viszonyainak a 
tapasztalatok számba vételével ren­
dezésére, mihez fájdalom nagyon 
szükségesnek látszik hazánkban a 
hatalomnak végletekbe való csapása.

Addig is, mig ez időpont elér­
keznék, haladjon tovább Kállai, ne­
künk használ hm törekvése.

— A konferenczia. A portán még 
eddig semmit sem tudnak arról, hogy a 
conferentia állítólag junius 22 én fog ősz- 
szeülni. A porta mint azelőtt, most is ra­

gen nem jár erre. Vagy Gresham asszony 
lesz vagy senki.

Nem Gresham asszony az érkezett. — 
Egy tekintet vékonyka termetére, mely 
egy prémmel szegélyzett köpenybe van 
szorosan beburkolva, egy tekintet kis fá­
tyolozott fejére megmondja ezt. Más va 
laki — s ime már karjaimba ölelve tar­
tom, s kitörőén kiáltom : „Dolly, Dolly!“

O gyöngéden kiszabadítja magát öle­
lésemből, hátra veti íátyolát s karjait mama 
felé terjeszti.

— Mama, kedves mama, kiáltja rend­
kívül keservesen és siró hangon, visszafo­
gadsz magadhoz?

Dot hangos kiáltásra fakad s térde­
imbe csimpaszkodik.

— Nem Dolly az, nem Dolly — ó 
Janka, küldd el.

Én a kariamba fogózom s nem bírok 
mozdulni vagy szólani.

Dolly volna ez ? vagy csak tulvilági 
árnya, képmása kedvesünknek, szeretőnk­
nek, Dolly nézésével lázas fényű szemei­
ben s az ő mosolyával reszketeg ajkain ?

Azt hiszem, elhagy eszméletem, de 
mama egy gyöngéd szemrehányó tekintet­
tel magamhoz térit.

— Azt hiszem, elalélt Dollynk, nem 
segítenél, Janka, bevinni ?

Bevissztik kedvesünket egy szobába, 
mig Bab a siró gyermekeket a másikba 
vezeti át.

Mama megfogja fejét! én visszafojtva 
a bolondos könnyeket, melyek erővel ki 
akarnak csordulni, pár csepp bort igyek­
szem juttatni színtelen ajkai közé. Apa —

gaszkodik a conferentiával szemben foglalt 
negativ álláspontjához.

Miután a nagykövetek a conferentia 
érdekében újra lépéseket tettek a portá­
nál, a külügyminiszter azt válaszolta ne 
kik, hogy junius 3-áról kelt körirat értel­
mében, és a Dervis pasa által elért siker­
rel szemben, a porta még mindig felesle­
gesnek és czélszerütlennek tartja a confe- 
rentiát. A miniszter válaszát a conferentia 
kategorikus visszautasításának tekintik.

Hajdumegyei gazdasági egylet.
Debreczen, jun. 21.

A tegnapi napon tartotta meg váro­
sunkban a Hajdumegye közönsége részé 
ről ‘ tervbe vett „hajdumegyei gaz­
dasági egylet“ alakuló közgyűlését. 
Az eszme még a múlt tél elején penditte- 
tett meg a megyei közgyűlésen, s akkor 
gróf Zichy Géza tetétleni földbirtokos 
bízatott meg, hogy eziránt javaslatot ad­
jon ; ez megtörtént, s ekkor az egylet szer­
vezésére s létesítésére kiküldött bizottság 
elnökéül a megye gróf Zichy Gézát, ki 
nem csak az irodalom s általában a köz 
művelődés iránt érdeklődik, hanem a köz­
gazdászat! téren is igyekszik tehetségét ér­
vényesíteni, nevezte ki.

ti a nemes grófnak ez ügyben tanú­
sított kiváló buzgóságát legjobban mutatja 
az, hogy a tegnapi alakuló közgyűlésen 
177 egyleti tag jelent meg, mely számban 
Szoboszló 42 tag által volt képviselve, s 
ezután következett a nádudvari járás, el 
lenben sajnosán kell felemlítenünk, hogy 
Hajdumegye felső része igen csekély szám 
ban látta jónak magát képviseltetni.

Talán nem szükséges fejtegetnünk 
egy ilyen gazdasági egyletnek fontosságát 
és nagy horderejét különösen egy me­
gyére nézve; tudatában van annak min­
denki, hogy mint íöldmivelő állam, utalva 
vagyunk, hogy legalább a közgazdaság 
terén érvényesítsük erőnket, képességün-

szegény apa, sohasem felejtem el azt a 
bánatos tekintetedet ! — a kis pamlag vé­
génél all, keresztbe iont karokkal, köny­
vét, melyet akaratlanul magával hozott, 
lábaihoz ejtve.

ti a mint ott nézünk és várunk, félve 
már-már, hogy az oly rég szendergő lélek 
nem is tér vissza többé kedvenezünkbe, 
egy halk lélekzet szakad tel kebléből, s 
édes bánatos szemei megnyílnak s előbb 
öntudatlanul, majd mind tisztább tisztább 
tudattal reánk szegződnek. Gyönge só­
hajjal mama keblére hajtja fejét.

—- Ó mamám, mamám, olyan jó me­
gint itthon lenni.

S erre úgy elcsendesedik, hogy azt 
hisszük, ismét elhagyta öntudata. Térdeim 
megmerednek s nem bírok moczczanni. A 
nyitott ablakon át beérzik a liliomok szaga 
az alanti virágágyakról, s behallik a ma­
darak hangicsálása fészkeiről. Mind e csend­
élet körülünk élénk ellentéte az előttünk 
lefolyó tragédiának.

Végre megmozdul a beteg, gyönge 
pir jön arczára, mely két tüdővészes piros 
foltba megy át, a mint felkelni igyekszik.

— Apa, szólal meg a szánalomig 
megindító hangon, mielőtt házadba fogadsz, 
meg kell tudnod mindent. Én — én meg­
szöktem férjemtől.

Apa nem felel, azt hiszem, nem 
t u d felelni; de ő félreérti az okot, ki­
tárja sovány karjait, a tiszta hangját oly 
rémület hatja át, hogy mi, a kik halljuk, 
megborzadunk.

— Apám, jó apám, ne küldj vissza; 
apám — ő megölné testemet — lelke­

ket és jóakaratunkat. S épen ezért várhat, 
juk el, hogy Hajdnmegyének azon része- 
mely eddig ez alakítandó s tényleg meg­
alakult gazdasági egylet irányában oly hi­
degen viselte magát, tömegesen csatlakozni 
fog az úttörőkhöz, kiket méltán illet meg 
az elismerés jutalma.

A hajdumegyei gazdasági egylet szer­
vező bizottságának elnöke tehát Lukács 
Dezső nádudvari földbirtokos volt. Az alap­
szabályokat készítették V eszprémy 
Gáspár elnöklete alatt L u k á t s Dezső, 
K a s z 11 László és Bachruch Gyula 
bizottsági tagok.

Mondanunk is felesleges, hogy az 
alapszabályok kitünően lettek elkészítve és 
a tegnapi közgyűlésen egyhangúlag elfo­
gadva.

A magunk részéről tehát midőn ez 
egylet megalakítása körül fáradozott úttö­
rőknek a legnagyobb elismerést szavazzuk, 
egyúttal üdvözöljük a megalakult „hajdu­
megyei gazdasági egylet“-et és szivünkből 
kívánjuk, hogy áz a közjó és közönség 
érdekében mielőbb virágozzék.

A zsidó kérdéshez.
A jelen sok keserű igazságot tartal­

mazó cZtkket vettük és adjuk szószerint. 
Maga a hang és a tárgyalás menete eléggé 
bizonyítja, hogy írója épen oly távol van 
a zsidógyülölettől, mint az oktalan simo- 
gatástól, szigorú, figyelmes észszel keresi 
a jelen zsidóellenes áramlatnak eredetét, 
mégis találja és a legjobb akarattal mutat 
rá a segítő módra. Olvssák el zsidófele­
barátaink előítélet nélkül és vonják le be­
lőle a következtetést.

A czikk igy hangzik :
Úgy látszik nálunk is foglalkoznak 

azon eszmével, hogy váljon a zsidók meg­
állhatnak e a mai társadalmi viszonyok 
közt foglalkozásuk, modoruk s a néppel 
szemben tanúsított eljárásukkal azon alapon,

met — kedves apám, — mama, szólj hát 
mellettem — azt hiszem reám unt az 
az ember, hogy olyan kegyetlenül 
bánt velem.

Apám jó ember, ba csak valaki az 
— istenfélő keresztyén ember, — s hi­
szem, hogy az átok, mely ajkaira tolul, 
meg lesz bocsátva neki, de nem annak az 
embernek, a ki azt felidézte. Dollyt kar­
jaiba zárja.

— Velem maradsz, a meddig isten 
éltet, gyermekem, mondja csendesen.

De mikor én meg akarom csókolni, 
sírva felette, visszaborzad s vadul felsi- 
kolt: „Őt nem szeretem, ő ne nyúljon 
hozzám“ ... De mamára rácsimpaszko­
dik, mintha ismét kis gyermek volna.

Lefektetjük, nyugodni, kis ágyába, 
a levendula illatos takarója alá, mely 
nem fehérebb arczánál. S bosszú nehéz 
órákon át én virrasztók mellette, álmat­
lanul magam is, s enyhítem kínzó lázát, 
mely elrabolja álmát, s karjaimban zárva, 
megnyugtatom biztonsága felől, melyért 
folyton remeg — szegény Dollym!

S pár hét eltelte előtt mindnyájan 
meg tudjuk a szomorú, a leverő valót 
hogy az Ur magához veendi kedvesünket. 
Hiúban sirnnk, imádkozunk 8 emésztjük 
magunkat, szemben a rettenetes bizonyos­
sággal, csak egy órával, egy perczenettel 
nem hosszabbíthatjuk meg a szemünk előtt 
el fogyatkozó ifjúi életet.

De nem sirok. Folyvást oldala mel­
lett maradok. Hiszen úgy is sok rémségéé
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melyen védelemre találhatnak a gyökeret 
vert más vallásnak részéröl. Rohamosan 
jöttek elő tények, események, melyek a 
a zsidóság ellen éles fegyvert adnak a köz­
vélemény kezébe.

Mintha a levegőben volna a gyűlölet 
e felekezet ellen s a közvélemény igye- 
kezné okokat, adatokat szerezni, hogy 
magát az igazsággal szemben igazolhassa 
és mintha a sors is akarna kedvezni a 
zsidóellenesek részére.

Elismerem, hogy hazánkban is sok 
méltatlanságot tűrtek mint jövevények, mint 
beköltözőitek, de az is igaz, hogy más ál­
lamokban még többet és ez ekkor agy 
volt az egész Európában ; Magyarországot 
mégis boldog országnak nevezték és nem 
oly általános és nagy mérvű a panasz ré­
szükről mint épen más államokban, mu­
tatja azt itt maradásuk.

A 48-as események, majd az ország­
nak újra szervezése után nyert jogosítvá­
nyok, a törvényhozás intentiója mind azon 
elvből indulnak ki, hogy a zsidóságot kö­
zelebb hozzák a magyar elemhez, érdeket 
keltsenek bennük, a magyar haza a ma­
gyar nemzet sorsa iránt. Azonban amint a 
a következmények beigazolták, a törvény­
kezés czélzata nem egészen sikerült: nagyon 
önzők voltak az uj honpolgárok jó nagy 
része, igyekeztek kizsákmányolni a nyert 
jogokat saját czéijaikra, visszaéltek velős 
igy nem egészen voltak rá érdemesek. A 
népnél azonnal nyilvánult a visszatetszés, 
országszerte hangzott a panasz a zsidóság 
ellen, hatható okokat hoztak fel lapokban 
nyilvános helyeken, melyben kimutatták 
hogy nem mindeniknél a honszeretet, ha 
nem a pénzvágy a magyar elem kizsákmá 
nyúlására irányzott törekvés titkos s talán 
mondhatni nyíltan vallott czéljuk. — Nem 
egyes falvakban, de egész megyékben ész 
revehetö az a legnagyobb részben nem tisz 
tességesen történt felszínre vergődés, job 
ban mondva gyors emelkedés, melynek 
szemtanúi vagyunk.

Igaz, hogy egyes földesurak nem 
helyesen gazdálkodtak, — könnyelműen 
dobták oda vagyonukat potom áron azok 
kezébe, — kik a pénz embereinek ismer­
tettek. Hiba mindenesetre az illető föl 
desuraktól a magok és családjaik iránt 
tanúsított könnyelműség ; de nem mond 
ható erénynek ennek rósz akaratú ügyes szá 
mitással, ravaszsággal történt felhaszná­
lása sem.

A magyar elem méltányosán adott 
tért, alkalmat a zsidó elemnek a hozzánk 
közeledésre, és ők nagyobb részben marad­
tak azok a kik voltak ; az előnyt felhasznál­
ták. elbizakodottabbá lettek, mintegy ész- 
revehetőleg akarják viszszapótolni a mit 
egykor tűrni voltak kénytelenek. Mindenütt 
igyekeznek befolyásukat érvényesíteni és 
tudják is, mert a pénz hatalom s ők a pénz 
emberei. De minden foglalkozásokban 
hol szerepelnek, szembetűnően észre lehet 
venni az önérdeket. Mindent magukért és 
maguknak mindent.

Ha a nemzet véleménye a zsidóság 
ellen fordul, van rá ok, kimutatni akarja 
ezzel, hogy megelégedett a zsidóság maga­
viseletével, modorával és eljárásával, de

nem azt, hogy minden zsidót felakasztani 
vagy az országból ki kell tizni, vagy 
magakarná fosztani a törvény által már 
egyszer nyert jogoktól, igenis kívánná, 
ha a zsidó elem megváltoznék gondolko­
zásban, lenne magyar hazafi és nem 
zsidó. —

Hogy nálunk most oly nagy mérv­
ben szőnyegre került a zsidók iránti el­
lenszenv, okát nem egyedül az Oroszor­
szágból kiűzött zsidók idevándóriásában 
s az eszlári esetben találom, ez már csak 
az eddig hamu alatt fekvő parazsat lob­
banta lángra, — újabb és erősebb anyagot 
szolgáltatott a tűzre.

Mi szegény magyar nép arra vagyunk 
kárhoztatva, mint évszázados történetünk 
bői kitűnik, hogy mindenféle népet, ele­
met barátságosan befogadtunk magunkhoz, 
adjunk nekik sót, kenyeret, hogy aztán 
itt felerősödve, jólétre jutva, minket rutul 
sértegessenek, a gyűlölet, az ellens^mv rá­
galmával hálálják meg méltányosságunkat, 
visszaéljenek jogukkal, ők hányják sze­
münkre a barbárságot, a kegyetlenséget a 
jogtiprást stb.

Ne menjünk vissza a régibb tör­
ténetre a szerbek, oláhok, tótok szászok­
hoz. Nézzük meg azon legközelebb lefolyt 
eseményeket, a török-orosz habom alatt 
és után hozzánk bejött bolgárok, oláhok, 
bosnyákok stb. elemeket saját vérünkkel 
kellett táplálni, nem volt elég a saját 
adó terhűnk, de kellett azoknak is ke- 

° nyeret adni, akik majd egykor ezért meg 
fognak marni bennünket; most a bosnyák 
és herczegoviniakra milliókat kell áldoz­
nunk, mind ez azt mutatja, hogy a ma­
gyar nemzet ^ppen nem fajgyűlölő, hanem 
igenis méltányosan megkívánhatja, hogy 
azok a küiömbözö fajok, s köztük a zsi­
dóság is a magyarok hazájában — meg 
tartván a maguk vallását, mert ahoz a ma­
gyar nemzetnek semmi köze, — mindnyá­
jan magyarok legyenek.

Én más expedienst nem látok, sem 
módot nem ismerek a zsidóellenes gyűlölet 
megszüntetésére, mint azt, hogy a zsidók 
is foglalkozzanak földmiveléssel, mert ott, 
hol a zsidók is földmiveléssel foglalkoznak 
közelebb érintkeznek a néppel, inkább 
feltudják fogni a nép helyzetét, a népnek 
többé nem a csalói oldalról, de a munkás 
oldaláról is van alkalma megismerni őket 
s azt mutatja a tapasztalás, hogy azok, 
kik ily foglalkozásnemet folytatnak, nemis 
úgy gondolkoznak és könnyebben lesznek 
valódi magyar hazafiak.

ott álló szép leány a sürii fátyol daczára 
is. Megkezdődtek a tárgyalások a család­
dal s a szép leány bizonyos összeg lefize­
tése mellett az alkirály báremépe kebe-
leztetett be. Arabi a mint nyomára jött a ugyanazon egyének követték 
dolognak, elkeseredésében kérvényt nyuj- CIV
tott be az alkirálynak, melyben merész 
hangon előadta, hogy az ő jegyese nem 
rabszolga, a kit pénzen meg lehet venni, 
de még különben egy korábbi fogadalom­
nál fogva már az ő (Arabi) tulajdonává 
is vált a leány. Izmail nem torolta meg 
ez Egyptomban hallatlan vakmerőséget s 
s bár megtartotta a szép leányt, de a 
megfosztott szerelmest magas katonai rang­
gal jutalmazta. Arabi azonban attól a pil­
lanattól fogva kiolthatatlan gyűlölettel vi­
seltetik az alkirályi ház iránt s nem nyug­
szik addig, mig egy királyi herczegnőt 
nem kap nőül, a kin aztán az a szégyent 
követné el, hogy eltaszitván magától vala­
melyik rabszolganőjét venné el.

mégcapon, hónapon s éven át sirhatok 
ha egyszer Dolly elköltözött!

Aludni látszik. Ott töltöm ágya mellett 
az alkonyatot, a mikor egyszerre eszembe 
juta leverő tudat, hogy holnap lett 
volna esküvőm. Elmém kimerül a 
hubánattól a álmatlanságtól. Látom a kér- 
lelbetlen valót s még sem bírok vele meg­
barátkozni. Mintha évek teltek volna el 
Dolly érkezte óta, s munkám, melyet le­
tettem a székre ölömből, mikor elébe lefu 
toltam, még mindig ott hever. Szomoiu te­
kintettel nézek rá, a mint az ajtó nyílik s 
mama csendesen belépve rajta, mellém ül.

— Hugó itt van, suttogja halkan.
Még erre sem indulok meg. Olyan 

különösnek, lebangolónak tetszik, bogy 
most jött esküdni velem, s csak fejem 
rázom, s anyámat küldöm magam he­
lyett.

— Neked kell elfogadnod öt, Janka.
Szeretem Hugót, szeretem mélyen s 

forrón, a mint csak egy nő férfit szeret 
hét, hanem — haldokló hngomat nem 
hagyom itt érte.

Anyám megy hát ki, s a mint távo­
zik, Dolly felnyitja szemeit s reám szegzi.

— Eredj hozzá, Janka, mondja, ké- 
rdieg terjesztve felém gyönge kezét. Nem 
mondtad ugyan, de valami azt súgja ne­
kem, hogy jöttöm, — mely oly rossz órá­
ban történt — megzavarta nászodat. Janka, 
ígérd meg nekem, hogy örömödet nem 
hagyod miattam megzavartatni.

(Vége köv.)

SÓLYMOS! ESZTER. ? ? ?

Nyíregyháza, jun. 21. — (A 
Debreczen tudósítójá­
nak távirata. Erk. d. e. 9 
óra.) Tegnapi részletes tudósításom a 
föltalált hulláról bizonyára félreértés 
folytán Nyíregyházáról lett keltezve,! 
holott a tudósítás súlypontját ké­
pező s a hulla fölismerésére vonat­
kozó szembesítések nem Nyiregy- 

Kállay Akosnénak

testnem valamely „•
y 81 r" lüvárosi háznál, h1bői vétett-e ki? Annv „ MF ____ • ’■nuuj! azQti lefogy semmi pa

ban tény, hogy ez újabb bűntény* ™ 816§éay !eány te 
ugyanazon egyének követték e| *asát Miérl' 
akik a valódi Solymossy Észté 
eltüntetésében bűnösek: mert 
leány valódi ruhája nem kerülhetett 
véletleuül a talált holttestre.

Nyíregyháza, jun. 21. (ADei)
reczentudósitójánakt-
v i r a t a. Érkezett d. u. 1 j,.3 
Bizonyosnak vehető, hogy az elek !
Solymosi Eszter holtteste 
feltüntetett hulla e^y

gyaoit

házán, hanem

. legfeijei6 k 
nap előtt meghalt leány hullája ^ 
törvényszék e tényben e g v u i, v. bűntény szálai t fedezted 8 
s az ezen irányban újabban megin. 1 
ditott vizsgálat aligha nem ere}, 
rnényre fog vezetni.

A kerülő csősz, ki a hullát a 
vi/.ben először meglátta ; állítja ugyaa ieág 
most is, hogy azt tutajosok által f0. "látszik 
gáttá ki a Tiszából, de ezen t u t a- 
jósokat hat mértföld.
nyireaTiszamenténmég
ez ideig felfedezni sec- 
ki nem tudta.

A rejtélyben minden kétséget 
kizárólag tehát egy újabb csalást

Rázon“ nevű birtokán eszközöltet- a1izsidÓ8ág, ell5 nagy
tek, a törvényszék részéről kiküldött
vizsgálóbiróság által.

A rendkívül feltűnést keltett

Nyíregyházi.

A magyar kereskedelmi szótár 
ügyében.

Olvasóinkkal alig közölhetnénk őr 
vendetesebb eseményt, mint azt, hogy a 
magyar kereskedelmi szótár kiadása most 
már elhatározott tény. Kereskedelmünk 
magyarosítása érdekében számtalan czik- 
ket közöltek a lapok, de egyet sem, mely 
nem hangoztatná, hogy kereskedelmünk 
teljes magyarosodása kereskedelmi mti- 
szótár nélkül nem is képzelhető. Nos ezen, 
mindenki által érzett hiányon segítve le- 
end, mert akitől a mü létesítését reméltük.

magyar tudományos akadémia, elhatá­
rozta a szótár szerkesztését és már a szük­
séges előkészületeket is megtette.

E héten harmadizben tárgyalta az 
akadémiai nemzetgazdasági bizottsága a 
szótár ügyét. A mü kiadására — a magyar 
kereskedelmi csarnok 1000 frankot és a 
resti első hazai takarékpénztár 1000 fö- 
intot ajánlott fel. El volt határozva az is, 
íogy — miután a mü kiadása előrelátha­
tólag nagy költségbe fog kerülni — az 
első hazai takarékpénztár fel fog kéretni 
a Fáy alapit vány egy izbeni átengedésére, 
de az e héten tartott ülésen a bizottság 
czélszerübbnek találta, ha a kiadas támo 
gatására a vidéki kereskedelmi és iparka­
marák és pénzintézetek kéretnek fel.

Megvagyunk győződve, hogy a ma­
gyar hazafias pénzintézetek, felfogván a 
nemes czélt, nem fognak késni adománya- • 
ikkal elősegíteni a mü lehető gyors meg- 1 r a * a-) 
jelenését és nem hisszük, hogy akadjon 
magyarországi pénzintézet, melynek ez 
idei kimutatásában tekintélyesebb összeg­
gel ott ne szerepeljen azon adomány, mely- 
lyel a magyar kereskedelmi müszótár meg­
alkotásához hozzá járul.

eset tegnap óta egészen más for­
dulatot vett. Egy még eddig csak 
feltevésen alapult bűntény, ma már 
oly jelleget kezd ölteni és annyira 
bonyolulté válni, hogy ugyancsak 
szükség volna a kiváló ügyességé­
ről hírneves párisi rendőrség egy 
második kiadására.

A bűntény szálai annyira ku- 
szálfákká váltak már, hogy az ügy­
ben működő vizsgáló bíróság min­
den egyes tagjának felette nagy 
gondot ad az a probléma, hogy 
miképen lesz lehetséges e gordiusi 
csomót kettévágni.

ingerültséget kelt miudenfelől.
Nyíregyháza, jun. 21. Minthogy 

Eszter ruháját egy más hullára csak azok

Nyíregyháza jun. (A
Debreczen“ tudósitójá-

Arabi pasa szerelme. Évekkel 
ezelőtt, írja egy Kairóban élő európai nő 
mikor Arabi pasa még csak egyszerű had­
nagyocska volt, egy földbirtokos ritka 
szép leányával járt jegyben. Egy csapat­
szemle alkalmával azonban szemébe tűnt 
lzmail pasának a kiváncsiak tömegében

nak távirata. Erk. d. e. 10 
ó r a.) Az orvosi vélemény az á 11 i- 
tólagosSolymosiEszter 
hulláj afeletthatározot- 
tan és egyhangúlagkons- 
t a t á 1 t a ma délelőtt a bővebb 
vizsgálat után, hogy a hulla, mely­
nek fején a haj rövidre van Jenyirva,
legfeljebb négy nap óta lehetett a 
vízben ; azt megállapítani nem le­
hetett, vájjon a haj szőke volt-é 
avagy barna ? miből következtetik, 
hogy a gonosz kezek, melyek e já 
tékot űzik, azért fosztották meg a 
holttestet hajzatától, hogy ezzel a 
törvényszéket félrevezessék. Egye 
lekben a holttest alakjára, szemeire, 
mindenben hasonlított Solymossy 
Eszterhez, s az anyát a hulla föl­
ismerésében az vezette félre, hogy 
a holttest Solymosi Eszter tulajdon 
ruhájába volt felöltöztetve. Ma már 
az anya is, a rokonok is határo­
zottan belátják a csalódást.

Nyíregyháza jun. 21. (A D eb- 
reczen tudósitójánaktáv- 

A föltalált hulla felett 
megejtett törvényszéki és orvosren­
dőri vizsgálatról kiszivárgott hiteles 
adatok városszerte a legnagyobb 
mérvű elkeseredést szülték, annál- 
inkább, mivel a holttest lábaira 
czipö volt huzva, derekára pedig 
fűző volt alkalmazva; holott Soly­
mossy Eszter fűzőt sohasem, czipőt 
pedig eltűnésének napján nem viselt. 
Az orvosi látlelet szerint nincs ki­
zárva a valószínűség, hogy e holt-

adhatták, kik Esztert eltették láb alól, kö­
vetkeztethetni lehet, hogy vagy mások a 
tettesek s nem a fogva levők, vagy pe­
dig hogy ezeknek még egy bűntársuk sza­
badon van. Újabb elfogatások várhatók.

Nyíregyháza, jun. 21. (A 
„Debreczen,, tudósítójá­
nak távirata. Délután három 
órakor.) A törvényszék Tisza-Esz- 
lár és Tisza-Dada közti községek 
miudenikében megindította a vizsgá­
latot. A zsidó s keresztyén t exae- 
tőket mindenütt átkutatják, nincs 
e valamelyik sir megbolygatva. A ? 
halálozásokat mutató könyveket is 
átnézik, — vájjon minden meghalt 
egyén el lett-e temetve ? E perezben 
értesülök, hogy a nyíregyházi tör­
vényszék kisegi ő bírákat fog kérni 
a debreczeni kir. törvényszéktől.

ÚJDONSÁGOK.

* Az eszlári eset s a távírda. 
Nyíregyházáról roppant mennyiségű sürgöny 
küldetik szét az egész országba. E sürgö­
nyök mind a debreczeni állomáson mennek 
keresztül, s itt az összes vonalokat lefog­
lalva tartják. A közönség érdeklődése ez 
ügy iránt igen nagy. Lapunkat, mely az 
összes magyarországi lapokat megelőzve 
hozza a tudósításokat — egy perez alatt 
elkapkodták a boltokban. Fővárosi laptár­
saink tegnapelőtti lapunk híreit olvasva - 
a tegnapi nap folyamán legújabb híreinket 
megtáviratozni kérték. Egyáltalában min­
denütt lázas érdeklődés kiséri a szenzá- 
cziós ügy részleteit.

* A miniszterelnök, mist tegnap 
említők — városunkban járt. Délelőtt fia 
vizsgáin volt jelen, ebéden pedig fötiszte- 
letti püspök urnái. A miniszterelnök az
este elutazott.

* Az 1882-dik évre megállapított had­
mentességi dijjakról szóló lajstromok, a 
városházánál az adókivető hivatalban i 
jun. hó 21 tői 29-ig közszemlére kifogván 
tétetni; felhivatik minden ilynemű adókö­
teles lakos, hogy a kitett lajstromokat a 
kitűzött időben saját érdekéből tekintse 
meg, s netaláni felszólalását ugyan azon 
határidőben s ugyanott írásba adja be. 
Kelt Debreczenben 1882. jun. 16. A vá­
rosi tanács.

* A zenede által rendezendő nagy­
hangverseny — nem mint irtuk a jövő 
hóban — hanem jövő vasárnap fog meg­
tartatni a színházban. Az előadás főpró­
bája szombaton lesz ugyanott. Az érde­
kesnek Ígérkező hangverseny programijai 
legközelebb közleni fogjuk.

* 16 éves leány szolgált egy kttl*

gyi
* Juniálisl 

ton a nagyvendég 
^estélyt rendezett 
oltóegylet alaptökl 
rendezett estélyei

f vidéki inteügeníia 
A franczia négy] 
Oláh Józsi zene 

S valót. A rendezi 
mondva a táncz 
tott. A helybeli 
szonyok kivétel 
részt vettek sokai 
rolyból és Debrej 
ért különös 
az ottani uricsa| 
tánczosokkal cg 
nélkül átjöttek, 
kedélyes mulatsJ 
sza térve más na 
vezőtlen idő dacj 
eredményezett a I 

a tűzoltó egl
* A rendi 

a gyűrűi
tolták újabb időj 
gon péteríia s er 
elárasztva mostál 
tői, mely filléres, 
ben minden egei 
koztató módon 11 

f; pon át. Reméijf 
' lesz oly figyelme 
Jféle csavargóktól

Í tei fia-utezai laka 
* A debri 

l881/2-diki huszJ 
3 vizsgalatok kővel 

ff zenede énektermi 
2-ikán vasárnap 
a hegedű iskola 
julius 2-ikán vaa 
1 ig : a zongoraiá 
kei, julius 2 ikar 
tói estig : az éne] 

f dekei, julius 9 áf 
M tói l-ig : az ahal 
p fiuövendékei, jn.il 
* 5 órától estig: a| 
I és őnövendékei. 

nius 25 kén vasal 
szerű évi hangvei| 
hazban ; melyre 
legközelebb szét 
nede igazgatósági 

* Egy tain 
helybeli órasiizlej 
betni a kiadóim!

* Vadászi 
végén lejáró vadj 
nagyméiíós-'gu 
nak f. évi juniud 
körrendeleté éra 
a folyó évi julnj 
végéig terjedő 
6 írt. és illetve 
kr. kérvénybélyi 
gármesteri hivatd 

* Farkasj 
kút község hatá^ 
elszaporodtak, 
nemcsak kint a 
ban is megtáma 

I pusztítottak, rész] 
az elöljáróság há 
lyamodott a ragad 
hajtóvadászat m] 

* Elégett 
messze tekvő bJ 
borzasztó nagy t| 
ve, az egész iáiul 
Rá iszonyú vihJ 
mi az egesz Maii 
tűz egy gondatlaj 
neül róható tel.

* A ,Bik;f 
Zalának díszítéséi] 
valamint a tető 
A Füvészkert uícz 
van rakva tégláv^ 
gazdasági épület

Hl

50 kr. Ráe| 
cza 2599. csapó -
sz. a.

Minden több 
kekben pedig 52| 

Debreczen,

Az ottens
(Két öngyilkos I

Az érző szil 
csüngnek az ott ej 
tain, kikről már



eat nem valamely 8 • 
ól vétett-e ki? Annyi azon' 

3an tény, hogy ez újabb bűntényt 
jgyanazon egyének követték el 
akik a valódi Solymossy Észté' 
iltüntetésében bűnösek: mert
leány valódi ruhája nem kerülhetett 

életleuill a talált holttestre.
Nyíregyháza, jun. 21. (A D e b.

eczentudósitójánakt/
[irata. Érkezett d. u. 1 .*
bizonyosnak vehető, hogy az eleinte 
boiymosi Eszter holtteste gyanánt 
kitüntetet hulla egy. legfeljebb § 
lap előtt meghalt leány hullája ^ 
törvényszék e tényben e g y u j * ^ 

ü n t é n y szálait fedezte fel 
az ezen irányban újabban megia’. 

jitott vizsgálat aligha nem ered- 
é n y r e fog vezetni.

A kerülő csősz, ki a hullát a 
Ízben először meglátta ; állítja ugyan 
post is. hogy azt^ tutajosok által fo- 
itta ki a 1 iszából, de ezen t u t a. 

lo sokat hat mértföl d-
yireaTiszamenténmég

|/. ideig felfedezni sen-
i nem tudta.

A rejtélyben minden kétséget 
izáróiag tehát egy újabb csalást 
Itnak. amely a zsidóság ellen nagy 
'geiiiltséget kelt mindenfelől.

Nyíregyháza, jun. 21. Minthogy 
pter ruháját egy más hullára csak azok 
La tük, kik Esztert eltették láb alól, kö- 
fctkeztetbetui lehet, hogy vagy mások a 
Ittesek s ccm a fogva levők, vagy pe­
ls begy ezeknek még egy bűntársuk sza­
ldón vau. Ljabb el fogatások várhatók.

Nyíregyháza, jun. 21. (A 
Debreczen,, tudósitójá- 
|h k távirata. Délután három 
rakov.) A törvényszék Tisza-Esz- 
Ir és risza-Dada közli községek 
Imdei.ikében meginditetta a vizsgá­
lót. A zsidó s keresztyén t e me­
lőket mindenütt átkutatják, nincs 

valamelyik sir megbolygatva. A 
ilálozásekat mutató könyveket is 
nézik, — vájjon minden meghalt 

ryén el lett-e temetve ? E perczben 
re esülök, hogy a nyíregyházi tör- 
enyszék kisegi Ő bírákat fog kérni 
debreezeni kir. törvényszéktől.

i: JDONSÁGO K.

" Az eszlári eset s a távírda.
In egyházáról roppant mennyiségű sürgöny 

ietik szét az egész országba. E sürgő- 
fik mind a debreezeni állomáson mennek 
tesztül, s itt az összes vonalokat lefog­
ja tartják. A közönség érdeklődése ez 

iránt igen nagy. Lapunkat, mely az 
zés magyarországi lapokat megelőzve 
sa a tudósításokat — egy perez alatt 
ppkodták a boltokban. Fővárosi laptár- 

tegnapelőtt! lapunk híreit olvasva — 
jgnapi nap folyamán legújabb híreinket 
r.áviratozni kérték. Egyáltalában min­
tát lázas érdeklődés kiséri a azenzá- 

ilgy részleteit.
* A miniszterelnök, mint tegnap

tők — varosunkban járt. Délelőtt fia 
Lain volt jelen, ebéden pedig főtiszte- 

püspök urnái. A miniszterelnök az
elutazott.

Az 1882-dik évre megállapított had- 
Itességi dijjakról szóló lajstromok, a 
Isuázánál az adókivető hivatalban 1.
I hó 21 tol 29-ig közszemlére kifogván 
jni: telhivatik minden ilynemű adóko- 

1 lakos, hogy a kitett lajstromokat a 
zött időben saját érdekéből tekintse 

P 8 netaláni felszólalását ugyan azon 
ridöben s ugyanott írásba adja be.

Debreczenben 1882. jun. 16. A vá- 
I tanács.

* A zenede által rendezendő nagy; 
Iverseny — nem mint irtuk a jövő 
In — hanem jövő vasárnap fog meg­
írni a színházban. Az előadás fcipró-

szombaton lesz ugyanott. Az érdé- 
ek Ígérkező hangverseny programiját 
özelebb közleni fogjuk.

16 éves leány szolgált egy kül­

városi háznál, hűségesen, pontosan, úgy, 
f hogy semmi panasz nem volt ellene. A 
szegény leány tegnap délelőtt felakasztotta 
magát Miért ? gyanítani nem lehet.

* Juniális. Érmihályfalván, szomba­
ton a nagyvendégőben szépenaikerűlt táncz- 
estélyt rendezett az ottani fiatalság a tttz- 
oltóegylet alaptőkéje javára ; — a kitünően 
rendezett estélyen úgy a helybeli mint a 
vidéki inteligeníia szép számmal megjelent. 
A franczia négyest 30—3ö pár tánczolta 
Uiáh Józsi zenekara húzván a talp alá­
valót. A rendezőség dicséretére legyen 
mondva a táncz kivilágos kiviradtig tar­
tott. A helybeli szép leányok s szép asz- 
szonyok kivétel nélkül jelen voltak ; 
részt vettek sokan a vidékről, sőt Nagy-Ká- 
roiyból és Debreczenből. Ki tettek magok­
ért különösen a semjéniek — 
az ottani uricsaládok és szépleányok a 
tánczosokkal együtt csak nem kivétel 
nélkül átjöttek, majd a reggelig tartott 
kedélyes mulatság után Semjénbe visz- 
gza térve más nap is majálisoztak. A ked­
vezőtlen idő daczára annyagi hasznot is 
eredményezett a jól sikerült nyári mulat­
ság a tűzoltó egylet részére.

* A rendőrség figyelmébe. Ügy 
látszik, a gyűrűs zsidók városunkat válasz­
tották újabb időben gyülheiyökké. Különö­
sen péterüa s ennek meliékutezái vannak 
elárasztva mostanában e rongyszedő nép-

j tői, mely filléres kereskedésének üzése köz- 
i ben minden egészséges fület megbotrán­

koztató módon fújja visító sípját egész na­
pon át. Reméljük, hogy a t. rendőrség 
lesz oly figyelmes, hogy városunkat az ef­
fete csavargóktól megtisztítja. — Több pé- 
teiíia-utezai lakos.

* A debreezeni zenedében az 
18872-diki huszadik tanévet bezáró köz­
vizsgalatok következő rendben fognak a 
zenede énektermében megtartatni: julius 
2-ikan vasárnap délelőtt 9 órától 11-ig : 
a hegedű iskola leány és finövendékei, 
julius 2-ikáa vasárnap délelőtt 11 órától 
1 ig: a zongoraiskola leány és iiuövendé- 
kei, julius 2 ikan vasárnap délután 5 órá­
tól estig : az ének-iskola leány és finöven- 
dekei, julius 3 án hétfőn délelőtt 10 órá­
tól 1-ig : az altalános képezde leány és 
íiuövendékei, julius 3-ikán hétfőn délután 
ö órától estig : a zongora képezde leány 
és finövendékei. A köz vizsgákat 1882. jú­
nius 25 kén vasárnap a zenede szabály­
szerű évi hangversenye előzi meg a szín­
házban ; melyre a meghívók, az illetőknek 
legközelebb szét fognak küldetni. A ze­
nede igazgatósága.

* Egy tanuló, 13—14 éves, egy 
helybeli órasüzletben felvétetik. Értekez­
hetni a kiadóhivatalban.

* Vadászok figyelmébe. A f. hó 
végén lejáró vadászati jegyek helyett a 
nagyméilós^gu kir, pénzügyminiszter ur­
nák f. évi junius 16-án 33.876 sz. a. kelt 
körrendeleté értelmében uj vadászjegyek 
a folyó évi julius 1-től 1883 évi junius 
végéig terjedő érvénnyel 12 írt. továbbá 
ti írt. és illetve 2 írt bélyegilleték s 50 
kr. kérvénybélyeg letétele mellett, a pol­
gármesteri hivatalnál kiválthatók.

* Farkas garázdálkodás. Köböl 
kút község határúban a farkasok annyira 
elszaporodtak, hogy a lakosok jószágait 
nemcsak kint a mezőn, de benn a fa tik­
ban is megtámadják s már többeket el­
pusztítottak, részint megmartak, ez okból 
az elöljáróság hatósági engedély iránt fo­
lyamodott a ragadozó vadak ellen indítandó 
hajtóvadászat megtartása iránt.

* Elégett falu. A Pásztóhoz nem 
messze fekvő Bátony faluban e hó 17-én 
borzasztó nagy tűz volt. 3—4 házat kivé­
ve, az egész falu a lángok martaléka lett. 
Rá iszonyú vihar jégesővel következett, 
mi az egesz Mátra vidéket végig verte. A 
tűz egy gondatlan kenyérsütő asszony bű­
néül róható tel.

* A „Bika“ fogadó épülete homlok 
hátának díszítéséhez is hozzáfogtak már, 
valamint a tető befedése is munkában van. 
A Fiivészkert ntcza is már egészen tele 
van rakva téglával, melyből az uj reál- s 
gazdasági épület fog felépülni. .

Húsárak.
50 kr. Rácz Györgynél czegléd-ut- 

cza 2599. csapó-ut. 10. sz. a. Rózsatér 6. 
sz. a.

Minden többi bejelentett mészárszé­
kekben pedig 52 kr.

Debreczen, 1882. junius 20-án.

Az ottensheími tragédia.
(Két öngyilkos franrzia leány regénye.)

Az érző szivek fájdalmas részvéttel 
^Ingnek az ottensheími tragédia áldoza­
tom, kikről már napok óta annyit beszél

a sajtó. D’Almont Mária, az itju énekesnő, 
kl Ren7eTllle Ahne társalkodójénával 
együtt. Öngyilkosságot követett el az ot- 
tensheimi parkban, a szerelem áldozata. 
Azé a szerelemé, mely ma napság oly gya- 
kon s mely nem egyszer végződik ilyen 
tragédiával Szegény a leány, dús és szép 
az ifjú, a ki meghódítja az ártatlanságot, 
tne y vakon hisz mindent s önfeledten en- 
ge , A* a veszedelmes mámornak, 
melyből kijózanodni már késő ... Ez a 
szegény dAlmont Mária tragédiája is.

A szerencsétlen leány lakásán több 
levelet találtak, melyek meghatóan festik 
megdöbbentő sorsát. Megtalálták végren­
deletét is, mely ékesen tanúskodik ma­
gasztos szelleméről, anyai szeretőiének 
nagyságáról és azon lelki rázkódtatásról, 
mely egész lényét megrendítette, Most már 
tisztán áll, hogy a szegén nő egy férfiú 
ingó jellemének lett áldozata s halálával 
pecsételte meg azon meggyőződést, hogy 
egy no elbukhatik, a nélkül, hogy meg­
szűnne becsületes lenni.

Barátnője készséggel, sőt örömmel 
kisérté őt a halálba. Halála a barátság 
tragédiája volt.

„Nem hagyok a világon semmit sem 
hátra“ — írja dAlmont k. a végrendele 
tében — mint forrón szeretett gyermeke­
met, s midőn elhagyom a világot, csak 
erről keil gondoskodnom.“

Aztán megkéri egy ismerősét, legyen 
gyermekének gyámja és indítsa meg a 
port, hogy gyermekének, kire semmit sem 
hagyhat, ne kelljen majd a nyomorral 
küzdenie.

„Életemben“ — írja — „nem tá- 
maszhattam igényeket, mert személyes ér 
deket láttak volna benne, de most meg­
mondhatom Coudenhove grófnak : „Légy 
nemes lelkű ne feledd, hogy gyermeked 
árva.“ Aztán elmondja milyen nevelésben 
óhajtja, hogy gyermeke részesüljön s igy 
folytatja: „Kérem Henrik grófot, telje­
sítse azt az utolsó kívánságomat. Ha egész 
életén át tettekkel fogja bebizonyítani, 
hogy gyermekünk boldogságáért mindent 
elkövet, tiszta szivemből megbocsátok neki. 
Fiam ne tudja meg soha, hogy magam 
kerestem halálomat, mondják neki, hogy 
sajat életemmel fizettem meg az ö életét. 
De ha mégis megtudná, mint haltam meg, 
hitessék el vele, hogy gyógyithatlan be­
tegség birt e lépésre, mert nagyon fájdal­
mas volna a gyermekre nézve, ha atyját 
gyűlölni volna kénytelen. Azt hiszem, meg­
tettem mindent, hogy gyermekem jövőjét 
biztosítsam, s meg vagyak győződve róla 
hogy halálommal többet thasználok neki, 
mintha életben maradnék. . . Ha férjnél 
volnék, fiam, kivel isten megajándékozott, 
boldogságom, büszkeségem lett volna, de 
borzadály fog el „gondolatra, hogy azon 
lénynek, kit az első pillanattól fogva meg- 
éreztem. szerettem, egy napon joga legyen 
engem megvetni. így nem vethet majd 
egyebet szememre, mint születését s ezért 
bocsánatát kérem...“

A végrendelethez egy levél van csa 
tolva e fölirattal; „Halálom után olvasan­
dó.“ E levélben te vannak Írva az okok, 
melyek a katasztrófát előidézték.

„Linzbe megyek“ — Írja ebben — 
„hogy ott Coudenhove Henrik gróffal ta­
lálkozzam, kivel múlt évi április óta van 
viszonyom. Julius elejétől fogva anyának 
éreztem magamat s ez idézte elő életem 
szomorú sorsát. Nem pauaszkép mondom, 
mert ez méltó hünhödés gyöngeségemért. 
Henrik grófnak, irántam tanúsított magavi 
seletét akarom szemére hányni. Ha nem 
hallgat meg, ha nem kér tőlem bocsána 
tot azon szenvedésekért, melyeket miatta 
kellett elviselnem, s ha meg nem esküszik, 
hogy jóvá teszi hibáját, megölöm maga­
mat, mert akkor meghasad a szivem s az 
életnek nincs semmi értéke előttem.“

D’Almont kisasszony aztán a gróf ne 
hány nyilatkozatát teszi közzé, melyeket 
az neki gyermekére vonatkozólag tett. Sőt 
egy levelében mint gentleman és leendő 
katonatiszt becsületére fogadja a gróf, 
hogy gondoskodni fog kedveséről. Igaz 
ugyan, hogy Henrik gróf még kiskorú, de 
— jegyzi meg a szerencsétlen nő — 23 
éves korban az apaságra nézve nem léte­
zik már többé kiskorúság. „Ők mindig azt 
hitték folytatja — hogy én pénzre vágy 
tam, mivel a szerelem érzete erősebb volt 
nálam, mint a becsület érzete; s abból 
azt következtették, hogy igazságérzetemet 
is megvásárolhatják, 4000 forinttal kínál­
tak meg, ha nyilatkozatot adok, mikép 
Henrik gróf nem atyja gyermekemnek. 
Megvetéssel utasítottam vissza ezt az aján­
latot. Ezen egész ügyben sem apa, sem fin 
nem akarta megérteni, hogy egy nő el­
bukhatik, anélkül, hogy megszűnt becsű*

Ietes lenni. Ezt a gyalázatot nem voltam 
képes tovább elviselni. Nekem tenni aján­
latot, hogy egy ártatlan teremtés életét ily 
módon szennyezzem be, — ez mégis sok ! 
SzU.etese törvénytelen ugyan, de nem gya­
lázatos ! Nem akarok szólni azon nyomor-
üt L »ülyedtem volna, ha tovább
élek. Ez nem sokat határoz. S nem szó­
lok arról már csak azért sem, mivel szé- 
gyelem, hogy oly férfiúnak engedtem át 
magam, a ki nem volt méltó hozzám, s 
mert nincs többé erőm tovább élni. Ben­
nem meg van halva minden, még még az 
öníentartás ösztöne is ! . . . , A vallás 
szava is hallgat. — Aline, ki határtalanul 
ragaszkodik hozzám, a halálban sem akar 
elhagyni. Mindent elkövettem, hogy lebe­
széljem róla, de ő mindennél jobban sze­
ret engem s velem akar meghalni.“

Lannevile Aline nyilatkozata igy hang­
zik : „En fölmentem ezennel Marit Isten 
és emberek előtt öngyilkosságom felelős­
sége alól. A vonzalom, melylyel iránta vi­
seltetem, örökös. Megesküdtem, hogy kö­
vetni fogom, bárhova menne is. A halál 
sem oldhat fel ez eskü alól.“

*

Megható még s érdemes, hogy ide­
írjuk azou levél végét, melyet Mária barát­
jához dr. Berggruenhez intézett:

— — — Még egyszer ezer kö­
szönet mindazért, mit ön értem tett s amit 
még tenni fog, ha ugyan közvetlen nem is 
értem, de saját énem jobbik feléért. Sze­
gény kicsinyem csupa élet és erő, marad­
jon ez meg benne épen ! Megvagyok győ­
ződve róla, hogy e javakat, mikkel a ter­
mészet ajándékozta meg, használni fogja 
egykor, hogy becsülettel és bátran küzdje 
végig az élet harczát.

Ha egy haldokló keze szerencsét hoz, 
úgy vegye az enyémet, melyet teljes szív­
ből nyújtok önnek.“

*

A két szerencsétlen fiatal nő sorsa 
bécsi udvari körökben is nagy érdeklődést 
és rokonszenves részvétet keltett. Az ud­
var több tagja tudakozódott jól értesült 
körökben a szomorú esetről. A főhercze- 
gek tüzetes értesítést szereznek a legki­
sebb részletekről is. E meleg részvét on­
nan magyarázható, mert a főherczegeknek 
több Ízben volt alkalmuk látni a szeren­
csétlen dAlmont Marit a franczia követ­
ség estélyein. Családjából, melyet távirati 
utón értesítettek a végzetes tettről, távirat 
érkezett s borzasztó fájdalmat árul el. — 
Ottensheimban pénteken reggel 7 órakor 
temették el a két szerencsétlen leányt egy 
közös sírba — minden egyházi szertartás 
nélkül.

irodalmi és művészeti hírek.
— Az „Üstökös“ a juli—szeptem­

beri évnegyedre kibocsátotta előfizetési fel­
hívását. A közkedveltségü élczlapot, mely 
uj évtől kezdve nálunk szokatlan díszes 
kiállításban, czimlapján állandóan színes 
nyomású arczképeket közölve jelenik meg, 
nagyon ajánljuk olvasóinknak. Előfizetési 
ára: juli—szeptemberre 2 frt, juli—de- 
czemberre 4 írt. Az előfizetések egyszerűen 
igy czimezendők : „Üstökös“ — Budapest.

— Budapesti tőzsde, junius 21. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.61 kr; 20 francos arany frt 9.52 kr.

líeisetési felhívás.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Előfizetési árak:

VASÚT.

Debreczenből indul:
N.-\ árad—B.-pest felé d. e. 11 ó. 57 p.

» „ este 9 ő.
Szatmár felé d. e. 4 ó. 15 p.

r> „ d. u. 3 <5. 49 p.
Kassa felé d. e. 7 6. 57 p.

n n d. U. 3 Ó. 39 p.

Dabreczenbe érkezik:
Budapestről

n
Szatmarról

n
Kassái ól

érlr. d. e.
„ d. u.
„ d. e. 1
„ este 8 ó. 30
„ d. e. 11 ó. 42
„ este 8 ó. 07

6. 45 
ó. 19 
<5. 27

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Nősülni óhajt.
Debreczenből vagy vidékéről — 

egy gyógytár tulajdonos a ki ma­
gyar nemes ember, kitűnő műveltség­
gel bir, gyönyörű vidéken lakik, jó 
külsejű s katonatiszt is volt — nő­
sülni kíván még e nyáron !

Közbenjárók jól dijjaztatnak.
Czim : Ventadur lovag

TOPÁNFALVA
Erdély.

351. szám.

ÁM16TSÉ1I.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek 
SW"“ készpénz fizetés mellett.

Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

. . 1 frt — kr.

. . 1 frt 80 kr.
. . 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A );De!irecz6B,! tiaWatsla.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN 

ingyen zsákkal.
100 kiló

A. Asztali dara nagyszerűn . . 24.80
„ szinte 30 kilós zacscskóval . —.—

B. szinte apró szemű .... —.—
„ szinte 30 kilós zacskóval . —.—
C. Dara középszerű .... 24.80
„ szinte 30 kilós zacskóval . 23.80 

0. Királyliszt.................................24.—
1. Lángliszt......................................23.40
2. Montliszt . . .... 23.—
3. Zsemlyeliszt különös . . 22.40
4 21.60T, I} it . « • “A,wv
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 21.—
6. szinte 2-od „ 20.—
7. Közép kenyérliszt 1-ső „ 19.20
8................. 2-od „ 17.40
87* Barna „ 1-ső „ 15 60
8 7* „ „ 2-od ,, 13.60
9. Lábliszt..................................... 11.20
107ü Veres liszt á 50 kg. . . .—
11. Finom korpa zsákkal . . . 5.40
11. „ „ zsák nélkül . 4.80
12. Durva korpa zsákkal. . * 5.—
12. „ „ zsák nélkül . 4.40
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve —.— 
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű . . —.—
R. ll. szinte 2-od „ . . —.—
R. Hl. szinte 3-ad „ . . —.—
R. IV. Rozskorpa . . szákkal —.—

„ , „ zsák nélkül —.—
A. K. Árpakása 00. . . .

„ szinte 0 . . .
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal . 13.20

Ugyanaz „ „ nélkül . 12.60
„ szinte 3 . . .
„ Arpadara 5 . . .

A. Árpa liszt 6 . . .
Debreczen, 1882. jun. 19.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo. 
IO7, 11. 12. . .50 50 „
R. 1.—Hl. számig . 85 „
A. K. 00—5 számig . 50 „
Arpaliszt . . . 7o „
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ö»4ca Értékpapír

j Utólsó

árfolyam

a 1 Péni áru----- 4
í

Államadósságok.

■ M. vasúti kölcsön 120 frt. 13L- 131.50
Magy. eömöri áll. záloel. 57n » —-— —
M. kel. vas. államkötr. 57» » 88.5C 89.—
M. kel. y. áll.-k. ar. r. ez. „ 106 50 107,—
M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint 115.50 116 —
Magy. kir. nyer.-kölcs. p0 frt. ;117.— 118—
Tiszai és szegedi köles. 47» . 118.75 119.25
1871. magyar államkötvény f>7o ;( —.— ---.---
1873. „ „ . . .--- ---.---

! Magy. aranyjáradék adóm. 1118— 118.90
j Földtehorment. kötv. magyar 1 98— 98.50
j Földteherm. kötv. 1867. zár. 95— 96—

„ kötv. temesi . . . 95— 96—
„ köti. 1867. zár. j 94— 95—
„ kötv, horvátországi 1 —.— —.—
„ kötv. erdélyi . . . í 95.75 96.25

M. orsz. jel. urb. válts. kötv. 92— 93—
Szőllódézma válts. kötv. . . 97,— 97.50
M. k. kamatozó kincst. utvi. -- .--- ---.---
Pestvarosi köles. 1870-ból 6°J0 101.66 102—

200

Bankrészvények.

a) Bankok.

Általános magy. mun. hitelin.
200 Angol-osztrák bank...................... 118.50 119.50
100 Kisbirtok. földhitelintézeti: --- __f__
80 M. általán, földh-részy-társ. , --- -

100 M. ált. hitelbank .... 303— 303—
140 Magyar jelz. hitelbank .... 214— 112—
140 Magy. lt-számitoló és pénzvb. 107.50 108 —
160 Oázirák hitelbank....................... 310— 315.50
100 Oszt, magy, bank...................... 810— 812—
600 Pesti magy. keresked. bank. . . —.— —.—

500

b) Biztosító-társaságok.
Első m. ált, b. tara......................... 3950— 4000—

300 Pannónia viszontbiztos. társ. . . 1240— 1250—
300 Unió viszontbizt. intézet. . . —.—

500

c) Gőzmalmok.
Concordia malom . 398— 400—

500 Első budapesti malom 1030— 1050
200 Erzsébet malom atv. jog. néife 147.— 146—
500 Henger malom ...... 473.— 475—
160 Luiza malom ....,, 174—, 196—
200 Molnárok és sütők malma 314— 318—

1000 Pannónia malom ..... 825— 825—
300

1
Victoria malom . . . 356— 368,—

Értékű a pír
Utólsó

árfolyam

pénz áru

Befizetés
Utóig ö 

árfolyam

d) Közlekedési vállalatok.

600; Alföld fiumei vasút . .
500 Déli vasút............................
200 Északkeleti vasút ....
500 Erdélyi vasat......................
160 Győr-sopron-ebenfurti vasút 
20CTKassa-oderbergi v. . . . 

lőOOiMagyar-galicziai vasút, . .
300 Magyar nyugoti vasút . .
200 Osztr. államvasut .... 
20O,Pécs-barcsi vasút .... 
206! Osztrák dunagőzhajózási társ. 
200;Budai hegypálya .... 
200,Pesti közúti vasp. . .

e) Takarékpénztárak.

100j Országos központi . . .
1000 Pesti hazai első .... 
200; Egy es tilt bpesti főv. . .
102 Pesti külvárosi ....

f) Különféle vállalatok.

105
150
400

80
200
85

200
100
400

Alagút ....
„Franklin" társulat 
Ganz-féle vasöntöde és gépgy, 
Qschwind-féle szeszgyár 
Oyapjumosó bizom. I. m. 
Kereskedelmi épület. .
Könyvnyomda „Atheneum1

, Pesti ....
Kdszénb. és Téglagy. Dräsche 

200 Salgó-tarjáni kószenbánya 
100, n „ vasfinomitó 
200 Schlick-léle vasöntöde . 
500jSerfőződe első magyar . 
200|Seneshizlaló ....
200 Sóskúti kőbánya . .
200
200
160

Spodium- és (Jsontliszt-gyár 
Tégla-es mészégető ujlati . 
(ióztéglagyar kőbanyai .

®V %
5%
Wo
57«,
5V7o
6%
5V%

m agJ

Záloglevelek.
főldh int. pap é.

» n n
„ ar. v. ez

jelzálogbank . .
alt. íöidh.-r.-tórs.

163.50 164 50

157— 163—
157— 158—

139]— 140—

159.— 160—
305,— 306—

j 443—

1 
1 

1 
fí 5

520— 523—
Ü4400— 4425—
540— 542—

i! 131—
j

132—

ji 110— 112,—
Í4-2.— 143—
645— 650,—

j| 375— 380 —
240— 245.—

«540.- 550.—
ji 585— 595—
ij 800— 820 —

143.75 144—
Hl— 115.—

I 149.25 149.73
I 237 — 239—
í 565— 570.—
! 313 — 320 —

30.— 31.—
I 275— 280—
1 106.— 107 —

276.— 277.

101— 101.75
100—j 100.25

í 94—} 94. 50
118.25 118-5/s

—. —.—

,Pé°2 I ám

6%
5%
7%
6%

I
Pesti magy. kér. bank. 101.5C 102. 

“ » * * j! 101.50 102.
„ Kisbirtokos. fö!d.-int. | —.__

I_____

200 6% 
200; 5% 
200 67o 
300i 57o 
íoo; 57o 
200 
200 
500 
200,
100 6% 
íoo! 57o

57o
57»
57»
57»

Elsőbbségek.

Alföld-fiumei vasút .
” » n

Battaszék-dombv. zák, 
Dunagözhajóz. társ.

» . » „
Eszakkéleti vasnt. .
M. nyugoti v. 1874
I. erdélyi vasút

Kassa-oderb v. (ezüst)
B.-pesti iánczhid ....
Lloyd és tőzsde-épület

v. —.—í
1

ki b. ! —

103
96

50 104.-

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . 
Budarárosi sorsjegy 
Keglevich „

; ;

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . . ,
Osztrák magyar 8 frtos arany
20 frank-arany............................
Német bírod, bankj. 100 márk,

Váltók árfolyama (3 hóra)

Német bankp, 100 ném. bir. m. 
Amsterdam. 100 holl. írtért. 
Páris 100 fcankért.
Svájczi pénzp. 100 frankért, 
London 10 font aterl.

Felszámolási árfolyamok.

Hagy. arunyjáradék . .
Magy. általános hitelbank .
Magy. pénzv.- és leszám. b. 
Osztrák hitelbank . . . 
Augoi-osztrak bank . , ,
Tiszai és szegedi kölesön .

175— 
48.50 
lO.- 
Se,50

5.61
951—

9.51
58.70

58.70
99,-
47,60
47.50

120.50

117.60
361—
164—
368—

116—

176—
41.50
20—
37.50

5,63
9.53
9.53 

58.80

58.90 
99 20 
47.80 
47.60 

120,70

HIBDETESEK

CSÉPLÉSI AJÁNLAT.
A debreczeni gazdasági tanintézet gazdasága részére ez évben egy! 

uj a magyar állami gyárban készült

nyolcz ló erejű cséplőgép
legjobb szerkezetű szalma fiitővel ellátva szereztetvén be, mely az inté­
zeti termények elcséplése után rész cséplésre kiadatik. — Vállatkozni 
szándékozó gazdák az intézeti igazgatósági irodában, péterfia végén, vagy 
az intézet gazdaságában Pallagon, hol a gép is megtekinthető, szives- 
kedjenek jelentkezni.

A cséplési sorrend a jelentkezők sorrendje szerint állapittatik 
meg. — (198.)
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KÁVÉ
nagybani árakban. Pcrtómenteeen, után­

vét mellett. Jósága 1 iztosittatik.
5 K° Guatemala, erős frt 4.50 kr.
5 „ Portorico, kiváló fiú. „ 5.— „
5 „ Ceylon, legfinomabb „ 5,50 „
5 „ Plantag. Ceylon, brillt. „ 6,— „

5 „ Arany Menadó, neme- 
, »itett „ 6.25 „
5 „ Ceylon gyöngy nem. „ 6,60 „

A 16 kr vám nagyobbodást kiion-1
kint levonásba hozzuk, úgy hogy vevő-* 
ink még a régi vámdljazás mellett vásá­
rolhatnak. Ludwig Harling & C°. Hamburg.

(193.)

Árverési hirdetés.
Alulírottak által ezennel köz­

hírré tétetik, hogy a vagyonbukott 
Ho'csy Arnold csődtömegéhez leltá­
rozott 39 rendbeli, összesen 22523 
frt 39 krt tevő — nagyobbrészt te- 
lekkönyvileg bekebelezett — aetiv 
követelések a folyó 1882. évi június 
hó 30-ik napján délután 3 órakor a 
helybeli királyi törvényszék árverési 
termében megtartandó nyilvános ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek azou-

inali készpénz fizetés mellett eladat- 
*nak. —

Miről a venni szándékozók oly 
figyelmeztetéssel értesiftetnek, hogy 
a fenti követelésekre vonatkozó ere­
deti okmányok, valamint az árverés­
nek egyéb megállapított feltételei 
alólirott tömeggondnok piacz-utcza 
1584. sz. a. lakásán levő ügyvédi 
irodájában bármikor megtekinthetők.

Kelt Debreczenben 1882. évi 
junius hó 21-ik napján.

Ember István Kovács Gábor
kik. vál. tag. tömeggondnok.

Debreczen, 1882, Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piaez, Veoeey-báz.

H e I y b
Egy évre lOl 
Féi évre 51 
Előfizetési 
főpiaez, VE|

kesztőségl
Előfij

TELEQDI
karoly
B*erkee*tő»é|

SOLYI

Tőkéiéi
I feltevéseknek 

telmében az 
vallási fanatisi 
bűntény áldoz! 
dalról elkóbort 
tartjuk magunj 

I sektől is, bog] 
lebonyolittatnil 
állapotban kér] 

1 általában előkt 
tér ?

E helyetti

Í tokát vizsgáljuj 
tek a közvélet 
ügy országos ' 

a dett.

IAz eseméi 
jövése, illetve 
pillanatában e| 

zetői egyrészéi 
1 fordult a gyanj 

sen támogatva 
I a vallomások 
1 hogy a Jegelfof

Iis majdnem mt 
dett a babonául 
■ szerint létezik 
is vallásfelekezj 
teleti szertárt! 

■ vér szükségelte 
■ gyár nép leikéi 

józan ítélő tub 
minden, még oj 

I ben is inkább 
I rattal Ítélni, ne 

és sajtójának b| 
lépést is tenni.]

A „DEBREC1

D
— Fal|

Irta : 

Angolból fői
(|

— Még ner 
az esküvőhöz, Dől 
bár magamban re| 
az orvos a légkor 
két minden felindl 
juk megtartani, hj 

— Ha jobba 
s mosollyal arczár 

Az egész éje 
bárcsak jönne m] 
utolsó harczát vija 
pirkadó hajnal ny] 
arczára tekintve Iá 
zött — hogy rövid 
költözik kedvestini 
többé bánat és sir 
többé semmi !J A| 
vele, magához vor 
epedő nagy szemd 

— Jankám, I 
előtt meghalnék ?| 

Lehajlok he] 
ne lássa könnyeit! 

— Beküldőt 
Felkeresem, I 

beteg kívánságát, I 
nem bizalmam ve 

Ekkor oly i] 
nem, hogy földre


